Консультация для родителей «Как составить родословную своей семьи»



Подготовила:

Мурашова Светлана Вячеславовна

Ярославль 2021

Как составить родословную своей семьи

Начните собирать историю своего рода. Это будет своеобразный мостик между поколениями предков и потомков. Посадите свое семейное дерево — дерево своего рода. Это станет самой драгоценной частицей того наследства, которое мы можем и должны оставить после себя. Это будет ваша биография, просто и доходчиво пересказанная для детей и внуков. В этом могут помочь книги.

Составляя родословную своей семьи, можно начать с себя. По мнению психологов, в судьбе отдельного человека в миниатюре отражается история его семьи.

Понятие о генеалогии.

Изучением истории семей и родов занимается специальная наукагенеалогия. Ее название происходит от древнегреческого слова, которое переводится как «родословная», т. е. слово о роде.

Генеалогическое исследование так же старо, как сама история. Уже мифы народов включают в себя его элементы в виде представлений о родовых связях богов или мифологических героев. Генеалогические представления мифов позволяли людям ориентироваться в небесной иерархии и определять в сонме богов свое го личного покровителя.

Методика генеалогического исследования

Вы решили заняться прошлым своей семьи. С чего начать?

Генеалогическое досье. Необходимо начать со сбора как можно большего количества данных любого характера о том или ином предке любого характера. Вы должны просмотреть архивы своей семьи, а затем уже обращаться к воспоминаниям родственников, можете написать им письма с просьбой подробно рассказать обо всех представителях той или иной ветви. Но в глубину веков можно посмотреть только с помощью ревизских сказок, хранящихся в Центральном архиве города.

Генеалогическая карточка.

Следующий этап работы заключается в занесении данных по одному человеку на отдельную карточку.

Генеалогическая таблица.

И только после этого можно приступить к составлению генеалогической таблицы, или генеалогического древа. Они бывают разных видов.

- 1. *Кругообразные*. В центре помешаетесь Вы, сверху предки по отцовской линии, снизу по материнской. Но эти таблицы неудобны тем, что могут показать предков только до третьего или четвертого колена.
- 2. Горизонтальные. В этом случае вычерчиваются отдельные колонки для каждого поколения. Здесь каждое лицо получает номер в зависимости от естественного порядка в семье.

3. Вертикальные. Это, конечно, самая впечатляющая таблица, составленная в виде древа. Вы можете начать составление с современности или, наоборот, из глубины веков. Здесь тоже каждому лицу дается номер и в приложении указываются подробности его жизни.

Итак, теперь Вы знаете, как заглянуть в прошлое своей семьи и, соответственно, себя, с чего начать и чем закончить ваше исследование.

Семейный архив

Составление семейного архива - это не прошлое, это всегда завтрашнее. Семья должна иметь свой архив - почетные грамоты дедов и отцов, историю их заслуг, их труда, историю рода и фамилии. Ведь с годами и наши внуки захотят знать, как мы жили. А ведь жизнь, отпущенная нам, по природе своей коротка, но в наших силах оставить память о ней.

Пословины о семье

В гостях хорошо, а дома лучше. Не красна изба углами, а красна пирогами. Каково на дому, таково и самому. Дети не в тягость, а в радость. Когда семья вместе, и сердце на месте. Всякой матери свое дитя мило. На свете все найдешь, кроме отца и матери. Мать кормит детей, как земля людей. Нет для человека добрее отца с матерью. Семья- семь Я.

Кто такие предки?

Рассказать хочу вам, детки, Кто такие наши предки, Те, кто были перед нами, Кто возился в детстве с вами? Это — мама, это — папа, Это - бабушка и дед, Это - прадед. Он родился Перед вами за сто лет. Все, что видим мы сейчас, Предки сделали до нас. Лампа, туфли, телефон, Поезд, стулья, этот дом. Даже мяч, футбол, штаны Предки нам изобрели. Много-много лет назад Предки начали писать. И от предков мы узнали, В книгах предки рассказали, Как возник наш род людской И кто был до нас с тобой.

Е. Губина

Я придумываю фамилии.

Утенок — Уточкин! Цыпленок - Курочкин! Щенок — Собачкин! Жеребенок — Клячкин! Барашек - Овечкин! А я-Человечкин!

М. Ясное